

太原市万柏林区大唐实验小学

副校长冀剑锋为全体党员上微党课

就《习近平新时代中国特色社会主义思想专题摘编》第七部分《坚持全面深化改革》作讲解

科学导报 9月13日上午,太原市万柏林区大唐实验小学党支部优秀共产党员、副校长冀剑锋就《习近平新时代中国特色社会主义思想专题摘编》第七部分《坚持全面深化改革》为全体党员作讲解。

冀剑锋紧紧围绕《习近平新时代中国

特色社会主义思想专题摘编》第七部分《坚持全面深化改革》讲了全面深化改革的背景、习总书记重要论断、15个领域改革措施等6个方面的内容。深入浅出的宣讲使党员们受益匪浅。与会人员一致表示,没有改革开放就没有中国的今天和未来,他们将以更坚定的信心去践行改革开

放的理念,用新的姿态迎接全面深化改革的时代。

党课后,该校党支部书记侯毅栋和支委委员王亮杰颁发奖状。大家以热烈的掌声祝贺,并决心向他们看齐。

大唐实验小学全体党员表示,在万柏

林区党工委的带领下,将不断深入学习领悟党的二十大精神,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,在教育强国的道路上立德树人、守正创新、踔厉奋发,强国有我,不断推进该校向高品质学校迈进,为万柏林教育再添新彩。

(通讯员 姚爱华)

太原市迎泽区文新小学
建设清廉学校 营造教育清风

科学导报 太原市迎泽区文新小学校于9月11日下午,召开了以“建设清廉学校,营造教育清风”为主题的新学期师德师风警示教育会,加强学校师德师风建设,引导全体教师涵养高尚师德,切实学习践行新时代师德师风规范,努力争当“四有”好老师。

会上,校长、党支部书记张梅宣带领全体教师认真学习了政教科相关通知精神,要求全体教师严格落实师德师风承诺,自觉匡正从教行为,不踩“红线”。她特别强调,严禁教师接受礼金、代金券(卡)、参加任何“谢师宴”活动;严禁家委会(含家长群)违规收取、保管和使用任何经费;严禁利用家委会名义向教师赠送有价礼品;严禁体罚打骂学生等违反师德师风行为。坚持把纪律和规矩挺在前,若发现顶风违纪教师,除严肃处理当事人外,还将严格追究监管责任。她号召全体教师凝心聚力、培根铸魂,为教师队伍建设和奋斗一线、工作在线、出新出彩,让文新小学的师德师风成为学校、家庭和社会中的一道亮丽风景线。

随后,张梅以“清正教风”为重点,从严格上班纪律、加强课堂管理、提升师德修养、健全考勤制度等方面提出强调,强化全体教职工的政治意识、纪律意识、规矩意识,以此提升“清廉学校”建设成效。她指出:“清廉学校”建设是一项长期的工作,全体教职工要进一步提高对“清廉学校”建设工作意义的认识,在教书育人工作中,要不断壮大“言传身教”的正能量,争当表率作用,要以丝毫不松懈精神,抓好“四风”建设,树立清廉教师好形象。

通过此次警示教育大会,该校全体教师深有感触,对加强师德师风建设有了更深刻的认识,一致表示要牢记初心使命,遵守师德师风规范,提高职业素养,坚守师德底线,为推动学校高质量发展贡献力量。

(通讯员 杜蓉)

太原市迎泽区校尉营小学
开展一年级新生行为习惯专项训练

科学导报 近日,太原市迎泽区校尉营小学开展一年级新生行为习惯专项训练。一年级教师团队在开学前依托《校尉营十项良好行为习惯》和《校尉营小学儿童七礼》制定了行为习惯专项训练方案。

开学后,一年级各班按照训练方案在校园内进行行为习惯训练。班主任和各科任教师组织学生到学校安排的各个教学点进行教学,通过实地讲解,让学生了解在校园各处应该注意的事项。班主任们从课前三分钟、上课礼仪、听讲坐姿、举手提问、读书姿势、写字姿势、眼保健操、下课礼仪等常规内容进行了培养。各班学生在老师的组织下,了解了基本的行为规范,掌握了基础的安全知识,行为规范初步形成。抓好养成教育,课堂常规,初见成效;队列训练,井然有序。孩子们扎实地迈好了人生第一步。

好习惯,益终生。该校一年级教师表示,相信孩子们在老师的精心培育下,定能养成良好的习惯,健康快乐地成长。该校还将以主题养成教育月为契机,根据学生具体情况制定每周、每月行为习惯训练重点,力求夯实行为习惯养成教育。

(通讯员 史雪琴)



太原市二十七中 举办初一少先队建队仪式



科学导报 近日,太原第二十七中学全体初一学生及各班主任齐聚学校阶梯教室,以“献礼建队日,致敬红领巾”为主题的初一少先队建队仪式举办。

“少年有志,国家有望。火炬引路,星星导航”。此次仪式旨在进一步加强党、团、队一体化队伍建设,赓续红色血脉,增强中学少先队员的组织归属感和荣誉感,使他们努力成长为能够担当民族复兴大任的时代新人。

初一年级的全体少先队员集结在火红的队旗下,胸前的红领巾永不褪色,它带给学生们的一种自豪、一种责任和一种组织观念,全体少先队员怀揣着这

份自豪与责任唱响了《中国少年先锋队队歌》。整齐嘹亮的歌声唱出了新时代少先队员阳光、向上的精神面貌,唱出了对祖国的责任与担当。伴随着激昂的队歌,神圣的荣誉感从每一位学生心底升腾起来,全体少先队员面对队旗庄严肃穆,行队礼。

为加强中队组织管理工作,建队仪式上大队委员会夏丽君老师宣布聘任初一年级中队辅导员的决定,并为他们颁发聘书。鲜红的聘书,象征着时代的使命。接着,少先队员代表为辅导员们戴上红领巾,并以队礼致敬。

随后,在少先队员代表的带领下,在场的全体少先队员庄重地举起右拳,面

对队旗,重温入队誓词,内心的信念在此刻用最真挚的声音表达出来,立志不负韶华、为中华之崛起而读书。

生在红旗下,长在春风里,目光所至皆为华夏,五星闪耀皆为信仰。该校庄重的建队仪式不仅使初一全体少先队员接受了一次思想上的洗礼,而且他们更深刻地认识到胸前飘扬的红领巾所代表的责任。该校希望少先队员们遵守初心与承诺,与新时代同向同行,以最饱满的热情、最昂扬的斗志投身于百年新征程,在太原市第二十七中学校的广阔舞台上茁壮成长。

(通讯员 韩燕飞 吕燕霞)

太原市迎泽区双西小学紫院分校全体教师 践行师德规范 站稳三尺讲台

科学导报 为全面提高教师的师德素养,强化立德树人,学高为师,身正为范的教育理念。进一步加强学校师德师风建设提高教师的职业道德素养,强化教师文明从教、廉洁从教、规范从教的意识,切实转变工作作风,提高教育教学质量,提升教师队伍的整体素质。近日,太原市迎泽区双西小学紫院分校召开师德师风教育大会,会议由该校教师任静主持,全体教师参加了此次会议。

该校校长郭伟强调,全体教师要深入学习《新时代中小学教师职业行为十项准

则》,要求全体教师树立起红线意识、底线意识,建立健全师德师风长效机制,深刻认识师德师风建设的重要意义。以良好的师德师风保障和推动学校高质量发展,让清风正气充盈校园。

会后,教师们签订了《教师师德师风承诺书》。郭校长要求全体教师恪守初心,坚

守师德底线,一定要做让社会满意、让家长放心、让学生信赖的好教师。

教师是立校之本,师德是教育之魂。该校全体教师表示将进一步强化文明从教、廉洁从教、依法从教的职业意识,为建设高品质幸福教育而努力奋斗,奋力书写幸福答卷。

(通讯员 任静)

晋中市榆次区校园路逸夫小学教育集团党总支 组织党员在晋中图书馆开展主题党日活动

科学导报 在抗美援朝战争胜利70周年纪念日来临之际,9月13日上午,晋中市榆次区校园路逸夫小学教育集团党总支组织集团三所学校的四十余名党员来到晋中图书馆,参观了“铭记伟大胜利”纪念抗美援朝胜利70周年收藏展。

教育集团党总支书记崔文利深情讲述了此次主题党日活动的重要意义:七十多年前,由中华优秀儿女组成的中国人民志愿军雄赳赳、气昂昂,跨过鸭绿江,同朝鲜人民军一道,历经两年零九个月艰苦卓绝的浴血奋战,打败了以美国为首的侵略军,赢得了震撼世界的伟大胜利。习近平总书记在纪

念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年大会上的讲话中指出:“抗美援朝战争伟大胜利,是中国人民站起来后屹立于世界东方的宣言书,是中华民族走向伟大复兴的重要里程碑,对中国和世界都有着重大而深远的意义”。此次参观“铭记伟大胜利”纪念抗美援朝胜利70周年收藏展,就是要铭记这段历史,珍惜今天和平幸福的生活。

随后,全体党员在讲解员的带领下参观展厅。此次共展出以抗美援朝为主题的400余件珍贵历史文物。集中展出了志愿军战士使用过的军事和生活用品、徽章证书,

文书信件,和当时的老旧报纸、宣传画、版画、电影海报等,以及缴获敌人的各类战利品,从多角度生动地展示了全国人民共同奋起抗击侵略者的英雄气概和艰苦斗争的辉煌历程,并且还集中展示了三晋儿女在抗美援朝战争和抗美援朝运动中的历史功勋。

活动结束后,该校党员们合影留念。此次活动让他们受到了深刻教育,大家一致表示会铭记伟大胜利,弘扬伟大精神,珍惜今天的幸福生活。

(通讯员 刘霞)

太原市晋源区第四实验小学党支部
开展“铭记历史、砥砺前行”主题党日活动

科学导报 9月11日下午,太原市晋源区第四实验小学党支部“铭记历史、砥砺前行”主题党日活动在校党员活动室举办。此次主题党日活动严格按照“4+X”活动要求开展,由该校党支部书记李建英主持,全体党员共同参加。

在李建英的带领下,全体党员回顾入党宣誓时的庄严承诺和坚定决心,进一步强化党性观念。集体诵读党章,再次深入了解党章内涵,对党员的义务有了更深刻的理解和认识。集中学习《太原市贯彻执行中小学校党组织领导下的校长负责制实施方案》,深入了解党组织领导下的校长负责制的相关内容。活动中,党员们缴纳了当月党费,并围绕清廉校园建设,积极开展廉政教育,引导全体党员继续保持清正廉洁作风。

李建英指出,每月召开的支部主题活动旨在进一步加强党员的组织信念,牢固初心和使命。教育引导全体党员干部坚定对马克思主义的信仰,对中国特色社会主义的信念,增强“四个意识”坚定“四个自信”,做到“两个维护”,自觉在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致,忠诚于党,忠诚于人民,忠诚于马克思主义,践行在工作中、学习中。通过形式丰富的党日活动,使党员参加党的组织生活主动性得到了极大提高,党员的荣誉感、责任感、使命感得到了极大提升。

(张丽 闫珊)

太原市迎泽区小五台小学全体教师
重温刘希娅校长
《变革学习方式 提升教育质量》专题讲座

科学导报 9月11日下午,太原市迎泽区小五台小学全体教师在三位校领导的带领下集体重温了全国人大代表、重庆市谢家湾教育集团董事长刘希娅的《变革学习方式 提升教育质量》专题讲座。

讲座中,刘希娅围绕“学生学习方式变革的必要性和紧迫性、对学习方式的创新性认知和实践理解、以学习发生机制为核心变革学习方式”三个方面,娓娓道来。素质教育需要有教无类的教育情怀,她指出,要坚守从孩子立场出发,尊重和接纳每一个孩子的差异办学,使孩子从单一接受学习走向多主体互动式教学转变。坚定素质教育实践方向,是她对教育的执着追求……她的每句话语都是自然的,生动的,二十年如一日坚定情怀,岁月深处的良善传统,清静心地、醇厚教风。

教育这个话题深邃广博,需要每个与教育有关的人去深刻体会融合的,哪怕每次获取只是一点,或许还很表层,但不断探索、辨别、感受,才可致远,致广大。

(通讯员 陶佳俊)

太原市育星幼儿园
组织开展新入职教师思想汇报活动



科学导报 近日,太原市育星幼儿园党支部组织召开“笃信笃行担使命 勇毅前行启新程”新入职教师思想汇报会。会上

活动中,新入职教师李珍、解琳琳、杨帅广、石薇、董莹、王娟、徐婧、张蕊、王舒纷纷发言。其中,李珍说:“笃信笃行,知行合一,从改变自己做起,不断提升保育素养。”解琳琳说:“红色经典勤学习,保教结合要同步,清洁消毒要规范。”杨帅广说:“发扬部队不怕苦、不怕累的良好传统,砥砺前行勇担当。”石薇说:“善学习、勤思考,提专业、强能力,呵护幼儿讲艺术,培养习惯有智慧。”董莹说:“关爱幼儿讲方法,专业观察找契机,常学习重反思,专业成长加速度!”王娟说:“善学、善思、善言、善行,知行合一,勇毅前行。”徐婧说:“在做事中成长,在思考中蜕变,努力成为育星队伍中一名爱岗敬业的‘新星’”。张蕊说:“慎始慎终,砥砺前行,珍惜岗位,积极发挥自身专业的价值。”王舒说:“讲实干,担使命,铸忠诚,强担当,真诚为师,静心育人。”

在点评环节,教学副园长薛晓鸣提出:“青春正当时,每一位新人都有自己的深刻见解,成长路上勇承担,平凡的岗位展不平凡的自己。”后勤副园长李婷玉勉励新入职教师:“知不足而后进,望远山而前行,有目标、有动力、有行动,才能成就更好的自己。”

该园党支部书记梁俊文作总结讲话,他希望大家紧跟星文化兴园的发展步伐,在全新的岗位上深学细悟、笃行实干,时刻激励自己争做育星“星”青年的领跑者。传承“笃信笃行”的育星精神,与时代同频,擎信仰之炬,扬思想之帆,不忘初心,争做育星“正己化人,顺势而为”教育理念的践行者!

(通讯员 王娟)